[bookmark: _GoBack]Промежуточная аттестация по географии. 9 класс. Вариант 1

Ф.И. ученика _____________________________

1.	Укажите страну, с которой у России самая протяженная граница.
1) Китай	2) Казахстан	3) Монголия	4) Украина

2.	Укажите основную нефтяную базу России: 
1) Волго-Уральская              2) Северо-Западная
3)	ЗападноСибирская          4) Северо-Кавказская

3. Какой источник энергии является неисчерпаемым? 
1) Энергия ветра 2) газ     3) уголь   4)нефть
4. Какой угольный бассейн имеет только открытую добычу угля?
1) Кузнецкий	2) Канско-Ачинский	3) Донецкий	4) Печорский.

5.Какая тепловая электростанция самая крупная?
1) Сургутская	2) Костромская	3) Рефтинская	4) Печорская

6.Какой фактор учитывается при размещении алюминиевых заводов?
1) сырьевой	2) водный	3) энергетический	4) трудовой.

7.В каком из городов металлургический завод построен на пересечении потоков руды и угля?	
  1) Нижний Тагил    2) Череповец   3) Новотроицк   4) Новокузнецк

8.Какой фактор учитывается при размещении предприятий по производству калийных удобрений?	
1) трудовой	2) сырьевой	3) энергетический    4) водный

9.Как называются производственные связи между предприятиями?
1) специализация	2) конверсия	3) кооперирование	4) комбинирование

10.В каком из городов выпускают автомобили ВАЗ?
1) Москва	2) Нижний Новгород	3) Тольятти	4) Саратов

11. Какая культура выращивается на плавнях Кубани, Дона и на Дальнем Востоке?
1) пшеница	2) рис	3) кукуруза	4) овес

12. Какой морской порт специализируется на перевозке лесных грузов?
1) Новороссийск	2) Калининград	3) Игарка	4) Мурманск





13.Какой вид транспорта самый дорогой? 
1) автомобильный    2) воздушный    3) речной      4) железнодорожный.

14.Укажите отрасли специализации Европейского Юга. 
1) АПК, ТЭК, рекреационное хозяйство	2) АПК, машиностроение	
3) АПК, химическая промышленность	4) металлургия, лесная промышленность.

15.Укажите города –миллионеры Западно-Сибирского района. 
1) Тюмень, Томск             2) Новосибирск, Сургут 	
3) Новосибирск, Омск     4) Кемерово, Новокузнецк

16.Определите регион России по его краткому описанию.

Этот край имеет приморское географическое положение. Административный центр края одинаково удален от экватора и Северного полюса. Благоприятные природные условия способствовали развитию на территории края мощного агропромышленного комплекса. В общей численности населения доля сельских жителей значительно больше общероссийского показателя. Население многонационально; край является одним из основных регионов принимающих мигрантов.

17.Установите соответствие между субъектом РФ и его центром Субъекты	Центры
1) Ненецкий автономный округ	А) Грозный
2) Республика Саха (Якутия)	Б) Якутск
3) Чеченская республика		В) Нарьян-Мар Г) Сыктывкар
Запишите получившуюся последовательность букв.

1 -___  2-___ 3-___ 4-____

18.Почему предприятия тяжелого машиностроения размещают на Урале?





















Промежуточная аттестация по географии. 9 класс. Вариант 2

Ф.И. ученика _____________________________

1. Укажите страну, с которой у России только морская граница.
1) Норвегия	2) США	3) КНДР	4) Украина

2. Укажите основной район добычи газа в России:
1) Северный	2) Уральский	3) Западно-Сибирский	4) Поволжский

3. Какой источник энергии является исчерпаемым?
1) уголь	              2) энергия приливов и отливов	
3) энергия Солнца   4) энергия ветра.

4. Какой угольный бассейн России является основным?
1) Кузнецкий	2) Печорский	3) Канско-Ачинский	4) Донецкий

5. Какая ГЭС самая мощная? 
1) Саяно-Шушенская      2) Красноярская 
3) Братская                        4)Волжская

6. Какой фактор учитывается при размещении медно-никелевых комбинатов?
1) энергетический	2) потребительский	3) сырьевой	4) трудовой

7. Укажите город, в котором работает единственный в России электрометаллургический завод?	
1) Нижний Тагил	2) Липецк	3) Старый Оскол	4) Магнитогорск

8. Укажите центр производства калийных удобрений.
1) Березники	2) Салават	3) Череповец	4) Апатиты

9. Как называется производство предприятием однородной продукции?
1) кооперирование	2) специализация	3) комбинирование 4) конверсия

10. В каком из городов работает завод КамАЗ?
1) Казань	2) Набережные Челны	3) Киров	4) Москва.

11. Какая отрасль относится к первому звену АПК?
1) пищевая	                 2) сельскохозяйственное машиностроение	
3) животноводство        4) овощеводство

12. Какой морской порт специализируется на перевозке нефти?
1) Туапсе	2) Выборг	3) Магадан	4) Архангельск

13. Какой транспорт является наиболее дешевым?
1) авиационный	2) железнодорожный	3) морской	4) автомобильный
2) 

14. Укажите отрасли специализации Поволжья: 
1) машиностроение, нефтехимия   2) машиностроение, металлургия         
3) лесная, машиностроение	   4) лесная, металлургия, пищевая.

15. Какие народы проживают на территории Западно-Сибирского района? 
1) ханты, манси                    2) тувинцы, энцы	
3) коряки, нганасаны	4) якуты, ненцы.

16. Определите район по его описанию.
Осью этого района является самая крупная река европейской части России. Район вытянут в меридиональном направлении. Отраслями специализации являются машиностроение, химическая промышленность. Гидроэнергетика. Район имеет благоприятные природные условия для развития АПК.

17. Установите соответствие между субъектом РФ и его центром Субъекты	Центры
1. Ямало-Ненецкий автономный округ	А) Улан-Удэ
2. Республика Бурятия	Б) Махачкала
3. Республика Дагестан	В) Салехард
Г) Грозный
Запишите получившуюся последовательность букв.
1 -___  2-___ 3-___ 4-____

18. Почему в Братске и Красноярске работают крупные алюминиевые заводы?
